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           Слово «игра» – магическое. Оно притягивает, завораживает и увлекает в мир нового, еще не познанного ребенком окружающего пространства. Когда произносишь слова «давайте играть», сразу устанавливается тишина и на тебя устремляют взгляд 15 пар пытливых, любознательных глаз. Голубые, зеленые, карие… они смотрят широко и открыто, и ты любишь их всех – ласковых, упрямых, капризных и веселых…

    Совсем недавно я услышала притчу:

 «Я пытался достичь сердца ребенка словами, они часто проходили мимо него неуслышанными.

 Я пытался достичь его сердца книгами, он бросал на меня озадаченные взгляды.

 В отчаянии я отвернулся от него.

 «Как я могу пройти к сердцу этого ребенка?» – воскликнул я.

 Он прошептал мне на ухо: «Приди, поиграй со мной!»

 Так давайте играть с детьми!

 Самое главное – это всегда игра. Интересная, яркая, образная, познавательная и развивающая. 
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  Досуг – возможность человека заниматься в свободное время разнообразной деятельностью по своему выбору. Виды досуговой деятельности классифицируются следующим образом: 

1. Отдых.

Снимает усталость и восстанавливает физические и духовные силы. Бывает пассивный и активный. 

2.  Развлечения.

Имеют компенсационный характер и обеспечивают человеку смену впечатлений. Например, просмотр кинофильмов, посещение театров, музеев, экскурсии, путешествия и т. п. 

3. Праздники.

Сочетают в себе отдых и развлечения, позволяют человеку ощутить эмоциональный подъем. Праздники являются неотъемлемой частью семейного досуга. Распространено празднование дней рождений членов семьи (особенно – детей) и ряда государственных праздников, которые считаются «семейными» (Рождество и Новый год, 23 февраля и 8 марта и т. д.). 

4. Самообразование.

Приобщает людей к ценностям культуры и сочетает в себе приобретение знаний с развлечениями. Например, дети вместе с родителями организуют семейные викторины и ток-шоу (типа «Что? Где? Когда?»). 

5. Творчество.

Обеспечивает наиболее высокий уровень досуговой деятельности. Для современной семьи символом такой досуговой деятельности выступают организация проектной деятельности детей и взрослых, участие в работе семейных творческих мастерских.

